Памятник Н. М. Ядринцеву (г. Барнаул, бывшее Нагорное кладбище, 1904, 1965 г.)
7 июня 1904 г. в связи с 10-летием со дня смерти писателя торжественно был открыт памятник по проекту скульптора К. М. Сибирякова, построенный на добровольные пожертвования горожан Барнаула, писателей и ученых Петербурга. Памятник выполнен из полированных плит серого гранита на Колыванской шлифовальной фабрике. Надгробие представляло собой саркофаг с золоченой пальмовой ветвью на крышке. С восточной стороны его поднималась гранитная стела на массивном ступенчатом пьедестале. Все грани были украшены бронзовыми пальмовыми ветвями. На западной стороне стелы на небольшом выступе установлен бронзовый бюст Н. М. Ядринцева. Ниже на пьедестале высечен текст: "Сибиряки - писателю-публицисту Сибири", над бюстом имя и даты жизни ученого. На южной и северной сторонах пьедестала высечены названия монографий Н. М. Ядринцева - "Русская община в тюрьме и ссылке", "Сибирь - как колония", "Сибирские инородцы", а также название газеты "Восточное обозрение" и даты ее выхода. На восточной стороне пьедестала высечены стихи И. В. Омулевского: 
"Желал бы я, чтоб в недра дорогие
Мой прах ты приняла родимая земля!
Лежать в чужой стране, где люди все чужие,
Где чуждые кругом раскинулись поля, -
Я не могу!...". 
В тридцатые годы памятник был осквернен. Утрачены бюст писателя, верхняя надгробная плита, бронзовые венки и металлическая ограда. В 1956 г. по имеющейся в краевом музее фотографии надгробие было реставрировано: сделана новая металлическая ограда могилы, новый бюст, бронзовые пальмовые ветви заменены бронзовыми лавровыми венками, украсившими стелу с западной и пьедестал с южной и северной сторон. Позже у основания памятника с восточной стороны была установлена чугунная мемориальная доска. На ней высечены слова: "Если на заре своей истории Сибирь не видела радостных дней, то ея лучшую будущность вера в счастие и благоденствие, доступное всем народам, должны воодушевить и подкрепить тех, кто отдает свои силы и труд на ее обновление. Ядринцев". Памятник восстанавливался трижды. Высота стелы 3 м, размер саркофага - 1,8х1,2х0,7 м, бюст выполнен из железобетона. 
Переулок Ядринцева
Переулок расположен в Центральном и Железнодорожном районах г. Барнаула, от ул. Ползунова до пр. Строителей. В плане г. Барнаула за 1932 г. зафиксировано название пер. Ядринцевский. Первоначально было название 3-й Прудской переулок. 
Мемориальная доска
Мемориальная доска расположена на здании по пер. Ядринцева, 146 (Молодежная, 70) г. Барнаула. На доске написано: "Переулок назван именем сибирского писателя, публициста, общественного деятеля, исследователя Алтая Николая Михайловича Ядринцева (1842-1894)". Доска установлена в рамках юбилея г. Барнаула администрацией города 9 сентября 2000 г. и изготовлена из черного камня. 
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