 «Сетевая школа» и «Сетевой город» в сети Интернет

(полезные Web адреса)
http://www.net-school.ru/index.php 
Официальный сайт комнании-разработчика «Сетевой школы» и АИС «Сетевой город». На сайте представлено описание программы, новости проекта, методические рекомендации по внедрению и использованию системы, публикации в сети Интернет, посвящённые различным аспектам применения АИС в школе, а также техническая поддержка системы - ответы на часто задаваемые вопросы, форум, руководство пользователя. На сайте вы можете подписаться на рассылку новостей проекта.
support@net-school.ru
По этому электронному адресу вы можете получить консультацию специалиста технической поддержки разработчиков. Для зарегистрированных пользователей консультации являются бесплатными.
netcity_altai@akipkro.ru
По этому электронному адресу вы можете получить консультацию специалиста проекта «Сетевой край» в Алтайском крае. Здесь вам ответят на вопросы, связанные с методическими и техническими аспектами работы с АИС «Сетевой город».

http://it-n.ru
Сообщество «АИС "Сетевой город" в Алтайском крае»
Сетевое педагогическое сообщество работников образовательных учреждений Алтайского края, которые используют АИС "Сетевой город" или "Сетевая школа". На форуме проходит обсуждение вопросов технического и методического характера, а в методическом хранилище можно разместить электронные материалы по использованию программы.
Главная цель сообщества ̶ обеспечить методическую поддержку реализации проекта "Сетевой край".

Задачи:
· способствовать обмену опытом между учителями и администраторами ОУ по использованию программы;
· помочь сотрудникам ОУ использовать программу "Сетевой край" посредством консультаций специалистов Центра сопровождения проекта;

· создать банк данных опыта по использованию АИС "Сетевой город", включая информацию методического и технического характера.

http//net-city.akipkro.ru
Учебные, методические пособия и консультации по вопросам использования сервиса: «Сетевой город. Образование»
